

Media opět lžou o kontrole jaderných zbraní

infokuryr.cz/n/2023/02/02/media-opet-lzou-o-kontrola-jadernych-zbrani

kuryr

2. února 2023



Západní média uvádějí, že Rusko ohrožuje poslední zbývající dohodu o jaderném odzbrojení s USA tím, že brání kontrolám ze strany amerických specialistů. Bohužel je to naopak.

Západní média se chápou jako mluvčí americké vlády, jak ukazují nejnovější zprávy, že Rusko údajně ohrožuje poslední zbývající dohodu s USA o omezení jaderných zbraní tím, že brání kontrolám ze strany amerických specialistů. Západní média citují přesně to, co oznámila americká vláda, a citují to doslovně, místo aby své čtenáře informovala o pravdě. Nejprve proto ukazují pozadí a pak to, co západní média (ne)říkají svým čtenářům.

Smlouvy o jaderném odzbrojení

Mezi Ruskem a USA existovala řada smluv o odzbrojení, z nichž téměř všechny USA jednostranně vypověděly. Nejprve to byla smlouva ABM o zákazu protiraketových obranných systémů, která byla zrušena americkým prezidentem Bushem, aby se v Evropě

vytvořila „protiraketová obrana“, která ve skutečnosti není obranný, ale útočný systém, protože Mk-41, který může odpalovat jak protiraketové střely, tak potenciálně řízené střely s jadernou hlavicí, podrobnosti naleznete zde .

Právě z tohoto důvodu poté začalo Rusko vyvíjet hypersonické střely, v čemž je dnes Rusko lídrem, protože hypersonické střely nelze „protiraketovou obranou“ zachytit.

Druhou důležitou smlouvou o odzbrojení byla smlouva INF, která upravovala zákaz pozemních jaderných raket krátkého a středního doletu. Smlouva INF byla mimořádně důležitá zejména pro Evropu, protože rakety krátkého a středního doletu nepředstavují žádnou hrozbu pro USA, které jsou dostatečně daleko, ale pro evropské země ano. Tyto střely dosáhnou svých cílů během několika minut a prakticky neexistuje žádná doba varování. Spojené státy vypověděly tuto smlouvu v roce 2018 za prezidenta Trumpa.

Vypovězení smlouvy ABM a smlouvy INF ze strany USA spolu souvisí, ačkoli mezi vypovězeními je více než deset let. Aby bylo možné vybavit „protiraketovou obranu“ (jadernými) střelami s plochou dráhou letu, musely USA při budování „protiraketové obrany“ v Polsku a Rumunsku odstoupit od smlouvy INF, která rozmisťování takových střel zakazovala. To však v médiích nikdy nezaznělo, média místo toho citovala zprávu americké vlády, že Rusko údajně porušuje smlouvu INF a USA jsou proto nuceny smlouvu vypovědět.

Smlouva NEW START

Pouze smlouva NEW START mezi Ruskem a USA o omezení operačních strategických jaderných zbraní stále platí poté, co americký prezident Biden souhlasil s jejím prodloužením jako jedním ze svých prvních oficiálních aktů po své inauguraci na poslední chvíli a krátce před vypršením smlouvy . Poté měla začít jednání o

nástupnické smlouvě, která však stagnují, protože USA se nesnaží jednat vážně. Více podrobností o smlouvách o jaderném odzbrojení [naleznete zde](#) .

Po prodloužení smlouvy START v roce 2021 neprobíhaly měsíce žádné konzultace o její implementaci a zejména o smlouvě nástupnické, přičemž účelem prodloužení smlouvy bylo získat čas na vyjednání nové smlouvy. Americké ministerstvo zahraničí nakonec nabídlo schůzku k projednání těchto problémů. Bezprostředně před jednáním však USA stanovily předpoklady související s událostmi na Ukrajině. Předpoklady neměly nic společného s tématem schůzky a samozřejmě takové požadavky byly pro Rusko nepřijatelné, což věděl i Washington. Schůzka se tedy nekonala.

Největším problémem je, že vzájemné kontroly strategických jaderných zbraní dohodnuté ve smlouvě NEW START již neprobíhají, protože USA odmítají ruským inspektorům udělovat vstupní víza a povolují i ruská letadla, s nimiž by mohly ruské delegace vstupovat v důsledku Rusko – Sankce se netýkají země. USA tak ruským kontrolám svých míst dlouhodobě brání.

Rusko na to reagovalo v srpnu 2022 a také zakázalo americkým specialistům kontrolovat ruské stránky. Ruský požadavek je velmi jednoduchý: USA musí znovu umožnit ruským specialistům provádět inspekce jejich umístění strategických jaderných zbraní, jak bylo dohodnuto ve smlouvě NEW START, a poté Rusko pustí americké specialisty zpět do země na inspekce.

Téma není nové, opakovaně jsem o něm referoval. Ani ruský pohled není nový a byl opakovaně vysvětlován oficiální stranou. Naposledy jsem o tom informoval v prosinci 2022 a [publikoval článek](#) , který podrobně popsal problémy brzd a protivah a ruskou perspektivu.

O čem západní média (ne)informují

Americká vláda nyní vydala prohlášení, v nichž obviňuje Rusko z toho, že brání kontrolám stanoveným ve smlouvě, a ohrožuje tak samotnou smlouvu. Americká vláda navíc – nepravdivě – oznámila, že nebude bránit ruským kontrolám. Skutečnost, že americká vláda začala přestávat udělovat víza ruským specialistům ještě před událostmi na Ukrajině a že sankce proti Rusku také zakazují ruským letadlům přivážet ruské specialisty do USA, způsobila, že americká vláda se nezmiňuje.

A západní média jsou natolik laskavá, že přejímají prohlášení americké vlády doslovně, místo aby poukazovaly na – dobře známá – fakta. Tagesschau například napsal pod titulkem „Pozastavení inspekcí – obavy USA z jaderné dohody s Ruskem“:

USA obvinily Rusko z nedodržování smlouvy New START o kontrole jaderných zbraní. V prohlášení amerického ministerstva zahraničí se uvádí, že Moskva na svém území nepovolí inspekce dohodnuté ve smlouvě. To zpochybňuje americko-ruskou kontrolní dohodu.

Vláda ve Washingtonu je však stále ochotna spolupracovat s Ruskem na plné implementaci smlouvy. Ruské prohlášení zatím není k dispozici.

Ruské prohlášení bude jistě následovat, jen je nadbytečné, protože Rusko svůj postoj již podrobně vysvětlilo, když v srpnu 2022 pozastavilo americké inspekce.

Ano, čtete správně, to bylo v srpnu 2022. To, že americká vláda nyní vydává další prohlášení, v němž ze všeho obviňuje Rusko, není novinka, ale jen další kus protiruské propagandy, která musí šířit co nejvíce negativních podává zprávy o Rusku každý den, jak je to jen možné, aby trvale podpořily vyprávění o „zlém Rusku“, které chce Washington. A západní média hrají s tím, citujíc americkou vládní propagandu, místo aby také vyprávěla pozadí a příběh.

Oblíbeným nástrojem v západních médiích je občas zmínit nepříjemnou pravdu na konci článku, kde si ji čtenář, který byl dříve ovlivněn požadovaným směrem, většinou přečte. Tak to se dozvíte až na konci článku v Tagesschau:

„Moskva již v srpnu oznámila, že v rámci New START pozastaví americké inspekce svých vojenských míst. Ruská vláda obvinila USA z obstrukce ruských inspektorů, což vláda Washingtonu popírá.

Touto informací měl článek začínat, aby ji čtenář pochopil. A kdyby pak bylo zmíněno i to, jak USA brání ruským inspektorům – totiž tím, že je vůbec nepouštějí do USA – pak by čtenář pochopil, o co jde.

To by ale čtenář neměl chápat, proto jsou články v západních médiích takto strukturované a zamlčují informace důležité pro pochopení.

Thomas Röper



PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: